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Fertőzöttség állapota 

A Johns Hopkins Egyetem adatai alapján 

- Regisztrált esetek száma: 23 323 615 fő 

- Halottak száma: 388 887 fő 

Az Egyesült Államokban egyre emelkednek az esetszámok. A kórházakban kevés az intenzív 

terápiás ágy. Az ország túlnyomó részén lényegében akadálytalanul terjed a COVID-19 

fertőzés. Lassan két hónapja folyamatosan 100.000 fő felett van a napi új esetek száma. Az 

amerikai járványügyi hatóság (Centers for Disease Control and Prevention, CDC) közlése 

szerint, az Egyesült Államokban eddig 9 690 757 ember kapta meg az oltást. Ez a szám 

mindenképpen elmarad a korábbi várakozásoktól, eredetileg 20 millió fő beoltásával számoltak 

2020 végéig. A 2021. január 14-i adatok szerint, mindkét dózist eddig 1 342 086 ember kapta 

meg az országban. A szövetségi kormány 30 628 175 dózist szállított ki az egyes államokba, a 

vakcina ugyanakkor mégsem jut el olyan gyorsan a páciensekhez, mint ahogyan ezzel 

előzetesen számoltak. 

Az egyes szövetségi államok járványügyi adatszolgáltatásának szerkezete és transzparenciája 

nagymértékben eltérő. 

Nem York állam (19,4 millió fős lakosság) a CDC ajánlása mentén egy 5 fázisból álló oltási 

tervet dolgozott ki. Az állam honlapján (https://am-i-

eligible.covid19vaccine.health.ny.gov/Public/prescreener) lehetőség van a vakcinára való 

jogosultság ellenőrzésére és elindult egy Am I Eligible applikáció is. 

New Jersey állam (8,8 millió fős lakosság) honlapján lehetőség van, úgynevezett elő-

regisztrációra. Az on-line felület kitöltése hozzávetőlegesen 15 percet vesz igénybe 

(https://covidvaccine.nj.gov/). New Jersey tervei szerint hat hónapon belül az állam felnőtt 

lakosságának 70%-át (4,7 millió fő) beoltják. 

Az elmúlt hónapban az USA nyugati-parti régiójában, azon belül is a legnépesebb tagállamban, 

Kaliforniában ugrásszerűen növekedett meg a koronavírussal fertőzött újonnan regisztrált 

„betegek” száma. A tagállamban naponta közel 300.000 tesztet csinálnak és a tesztek közel 10 

százaléka pozitív. A kórházban ápolt betegek száma pedig napi szinten meghaladja a 10.000-

et. Az elmúlt időszakban, november végéről, december elejére, mindössze pár nap alatt, 

egyharmaddal, közel 30.000 naponta regisztrált új fertőzöttel nőtt a legnépesebb nyugati-parti 

tagállamban a koronavírussal fertőzöttek száma. Ezzel Kaliforniában immáron közel 1.4 millió 

fertőzöttet és több mint 20.000 halálozást könyvelnek a Covid számlájára. A fertőzés gócpontja 

továbbra is Dél-Kalifornia, itt 100 ezer főre több mint 1000 új fertőzött jutott az elmúlt hét 

napban (Los Angeles városában is), a San Francisco-i-öbölben kevesebb, mint a fele az új 

esetszám, továbbra is a legkedvezőbb a helyzet az állam északi részén. Kalifornia mellett 

hasonló mértékű esetszám növekedést mértek a többi nyugati-parti tagállamban is. Közöttük is 

https://coronavirus.jhu.edu/map.html


Washington, Oregon, Colorado, Arizona, Utah és Nevada tagállamok a legnagyobb mértékben 

érintettek.   

New York állam a nyár és a koraősz folyamán több héten át 1% alatt tudta tartani a koronavírus 

fertőzési rátát december közepére azonban a Covid-19 megbetegedések száma meghaladta a 

728.000 főt, az elhunytak száma pedig 34.723 főre nőtt. A vírus terjedését a növekvő tendencia 

jellemzi, néhány napja elérte a 8%-ot a fertőzöttségi arány. Jelenleg a kórházi ágyak 76%-ban, 

míg a sürgősségi osztályok ágyai 80%-ban foglaltak.  

Március óta 17,4 millió teszt elvégzése során több mint 1.775.619 ezer koronavírusos 

fertőzöttet azonosítottak be az egészségügyi hatóságok Texasban. A pozitivitási ráta január 

elején átlépte a 20 százalékot, több mint 20 ezer új fertőzöttet azonosítanak be naponta, az 

eddigi csúcs december 29-én volt, mikor 27 ezer új fertőzöttet mértek a hatóságok. Az aktív 

fertőzöttek száma átlépte a 363 ezer főt, 14.106 főt ápolnak kórházban a COVID-19 

betegséggel, ami új csúcsot jelent. Március óta 30.624 alkalommal tudták kimutatni a 

koronavírust elhunytak szervezetében. Jelenleg 14.106 főt ápolnak kórházban a betegséggel, 

631 intenzív ágy kapacitás szabad és 6.803 szabad lélegeztetőgép áll rendelkezésre. Texas 

gazdasága továbbra is nyitott állapotban van, a kormányzóság nem tervez újabb szigorításokat 

bevezetni, mindemellett kötelező marad az általános maszkviselés és a távolságtartás 

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme 

Államszintű részletes információk az alábbi linkeken érhetőek el. 

- https://www.fmi.org/blog/view/state-affairs-issue-papers/2020/11/04/covid-19---state-

reopening-plans 

- https://www.aarp.org/politics-society/government-elections/info-2020/coronavirus-

state-restrictions.html 

A koronavírus további terjedésének megelőzése érdekében a legtöbb államban kötelezővé 

tették a maszkviselést a nyilvános helyeken. A korlátozások – legalábbis az államok egy 

részében – távlatilag is veszélyeztetik több gazdasági ágazat működését van ahol a jelentősebb 

számú átoltottságig legfeljebb 50 fős rendezvények megengedettek, ami az összes kiállítás, 

vásár, tudományos konferencia kilátásait megkérdőjelezi. 

Ugyancsak hosszabb távúnak várható az a hatás, hogy az üzleti érintkezésben (de a politikaiban 

is) fenntartások alakultak ki a személyes kapcsolattartás célszerűségével kapcsolatban. A 

hónapokon keresztül internetes kapcsolattartásra korlátozott partnerek egy része nem kívánja 

elsietni a személyes utazások felújítását (beleértve az ideérkező látogatók fogadását is), 

nagyobbnak látva a járványvédelmi kockázatot az elérhető előnyöknél. Személyes utazások 

kizárólag a fogadókészség előzetes visszaigazolása alapján javasolhatók. 

New York City számos óvintézkedést betartatva visszafogottan, de működik. A múzeumok és 

az edzőtermek korlátozott számban, előzetes regisztráció alapján fogadhatnak látogatókat. 1/3-

os kapacitással, az alacsony kockázatot jelentő szabadtéri helyek, mint például a botanikus 

kertek és állatkertek kinyithatnak. A metrókon és a buszokon kötelezővé teszik a maszkok 

viselését. A sportesemények közönség nélkül megtarthatók. A rendőrség karantén 

https://www.fmi.org/blog/view/state-affairs-issue-papers/2020/11/04/covid-19---state-reopening-plans
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ellenőrzőpontokat állít fel. Azok, akik megszegik az államilag előírt karantént 10.000 dolláros 

büntetésre számíthatnak. 

Mivel a koronavírussal fertőzöttek száma és a kórházi és intenzív kezelésre szorulók száma is 

folyamatosan növekszik New Yorkban, a kormányzó a polgármesterrel egyetértésben 

regionális szintű korlátozásokat vezet be. A kormányzó a fertőzés visszaszorítása érdekében 

zónák szerint diverzifikáltan vezet be eltérő erősségű korlátozásokat (sárga, narancs, piros). Ez 

egyes érintett régiókban a tavaszi komoly lock-down-hoz hasonlóan például a 

vendéglátóhelyek teljes bezárását eredményezheti. Pillanatnyilag New Yorkban nincs mód az 

éttermekben történő fogyasztásra, csak elvitel, illetve utcai fogyasztás engedélyezett. 

A New York-i irodaingatlan piac továbbra sem talál önmagára, a bérlő vállalatok halogatják a 

bérleti szerződések megújítását. A vállalatok továbbra sem hívják vissza munkavállalóikat az 

irodákba, a dolgozók pedig egyre inkább hozzászoknak a távmunkához, ezért üresen állnak az 

irodaházak. Egy közelmúltbeli felmérés szerint a cégek alig több mint a fele számít arra, hogy 

2021. júliusig visszatérnek az irodákba. Számos nagy média és technológiai vállalat már be is 

jelentette, hogy kiterjeszti a távmunkát a jövő év júliusáig.  

New York és New Jersey állam is elindította az okostelefonokra telepíthető, koronavírus-

kontaktkövetésre használatos alkalmazását, a COVID Alert NY-ot és COVID Alert NJ-it. 

Egyelőre tíz állam használ hasonló programot a kapcsolatkövetésre és további öt állam futtat 

tesztelési fázisú alkalmazásokat. Jelenleg az ország lakosságának 21%-ának, tehát kb 70 millió 

embernek van hozzáférése az Apple-Google együttműködésben fejlesztett applikációhoz 

A chicagói iskolák közül a katolikus egyházmegye által kezeltek már 2020 szeptemberében 

megkezdték az osztálytermi oktatást, az állami iskolák tanárait egyesítő szakszervezetek ebbe 

csak 2021. január 11-től egyeztek bele – de a tanárok kb. fele nem jelent meg munkavégzésre. 

Az egyetemi fertőzések sajátossága, hogy azok a tudósítások szerint mindig szabadidős 

programból erednek, a szigorítások viszont az oktatást érintik. 

Miami állam gazdasága rendkívüli mértékben függ a turizmustól, így a járvány okozta 

visszaesés a szektorban nagyban érinti a munkavállalókat is. 

Greg Abbott, Texas kormányzója bejelentette, hogy óvintézkedéseket fenntartva nyitva tartja 

Texas gazdaságát, a hatóságok a betegség gyógyítására fognak összpontosítani, véleménye 

szerint a teljes lezárás által okozta kár aránytalan lenne a járvány által okozottakhoz képest. 

Továbbra is kötelező marad az általános maszkviselés és a távolságtartás, továbbá korlátozottak 

a tömegrendezvények és a gyülekezések.  

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások 

Az amerikai kormányzat a személyi járványvédelmi eszközök biztosítását és – a járvány kezdeti 

időszakában nyilvánvalóan pontatlanul felmért – lélegeztetőgép-szükségletek kielégítését 

eredményesen oldotta meg, többek között a hadigazdálkodási törvény (Defence Production 

Act) által kötelező érvénnyel konkrét vállalatoknak kiadott megrendelések alapján (General 

Electric, Hill-Rom Holdings, Medtronic, ResMed, Philips, Vyaire Medical). Az USA mára 

olyan mértékű lélegeztetőgép készleteket halmozott fel, hogy 8.000 darabot már el is 



szállítottak külföldi országoknak és további 6.000 darab szállítását is mérlegelik.1  A 3M 

vállalat az N95-ös maszkok gyártásának felgyorsítására kapott hadigazdálkodási megrendelést.  

2020. április 3-án Donald Trump elnöki memorandumban tiltotta meg a koronavírus elleni 

küzdelemhez szükséges orvosi eszközök külföldi értékesítését. Az intézkedés értelmében, az 

elnök megtiltja az N-95 maszkok (és hasonló eszközök), valamint a PPE sebészeti maszkok és 

kesztyűk exportját. Donald Trump kijelentette, amennyiben az Egyesült Államok érdekei úgy 

kívánják, az exportkorlátozás alól felmentés adható. 

Donald Trump a 2020. december 8-án aláírt elnöki rendeletében (Executive Order on Ensuring 

Access to United States Government COVID-19 Vaccines) felszólítja az amerikai 

gyógyszergyártókat, hogy az általuk készített vakcinákat először az Egyesült Államok lakosai 

részére biztosítsák és csak ezt követően teljesítsék egyéb nemzetközi kötelezettségvállalásaikat. 

A Fehér Ház arra a kérdésre, hogy a rendelet blokkolni kívánja-e a New York-i központú Pfizert 

a külföldi országok kormányaival kötött megállapodásai teljesítésétől nem adott választ. Az is 

tisztázatlan, hogy vajon erre a jogszabályok lehetőséget nyújtanak-e, hiszen a Pfizer egy 

multinacionális cég számos Covid-19 vakcinát gyártó gyártóegységgel az USA-ban és 

Európában is. Ilyen például a belgiumi gyár, amely a vakcina gyártás utolsó szakaszát végzi.   

Logisztika és szállítmányozás állapota 

A nemzetközi áruforgalom a járvány kitörése óta működik, a kereskedelem jellemzői azonban 

jelentősen megváltoztak, annak volumene komoly csökkenést mutat. Az Amerikába érkező 

importáru keresletvisszaesése okán hatalmas készletek halmozódtak fel, a szállítmányozó és 

raktározó cégek ezért újragondolt tárolási és raktárdíjakat szabnak. Az import visszaesésével 

egyes kikötők kisebb óraszámban, vagy csak a hét bizonyos napjain fogadnak árut. Szintén az 

import csökkenésével az exportőrök az üres konténerek hiányával szembesülnek. 

Mivel a külkereskedelemre vonatkozó szabályozások száma folyamatosan növekszik és 

szigorodik, a nemzetközi szállítmányozóknak kell sokkal komolyabban odafigyelniük, hogy 

kizárják a meg nem felelés kockázatát annak biztosításával, hogy szállítóik, termékeik és 

szállításaik megfeleljenek a multinacionális szabályoknak. Bizonyos nagy kereskedelmi 

megállapodások jövőjével kapcsolatos bizonytalanságok továbbra is megnehezítik sok 

szállítmányozóknak a jövő tervezését. 

Ahhoz, hogy naprakészek tudjanak maradni a bonyolult szabályozási változásokról, sok 

importőr az újonnan bevezetett és kibővített automatizált eszközök felé fordul, amelyek időt 

takarítanak meg, csökkentik költségeiket és javítják az átláthatóságot a termék- és az ellátási 

lánc fejlesztésében. 

                                                 

1 https://www.propublica.org/article/trump-is-donating-ventilators-to-countries-that-dont-need-or-cant-use-them 

https://www.cnbc.com/2020/05/20/us-sends-200-ventilators-to-russia-as-coronavirus-crisis-deepens.html 

https://www.nbcnews.com/politics/national-security/democrat-raises-questions-about-trump-s-deliveries-

ventilators-abroad-n1232068 
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Közúti, vasúti, légi és tengeri szállítmányozás terén a visszaeső termelés és áruforgalom miatt 

lecsökkent a szállítandó áruk volumene, azonban az iparág továbbra is rendben működik. A 

háztartások tartósan kezdenek átállni a fogyasztási cikkek házhozszállíttatására, így, az utóbbi 

időben jelentős növekedés tapasztalható a közúti szállítmányozásban és sofőr hiány is 

mutatkozik. A vasúti és belföldi légi szállítmányozás is növekvő statisztikákat produkál. 

Azonban a logisztikai vállalatok több fejlesztési projektjüket is elhalasztják a válság 

következtében.  

2021. január 12-én bejelentették, hogy az 2021. január 26-tól kezdődően az USA-ba induló 

légiutasoknak kötelező lesz 3 napon belül készített negatív koronavírus szűrési igazolást 

bemutatniuk, enélkül az utat nem kezdhetik meg. 

Gazdasági kilátások 

A Bureau of Economic Analysis harmadik becslése alapján 2020 harmadik negyedévében, 

eddig soha nem látott mértékben 33,4%-al nőtt az Egyesült Államok GDP-je, szezonális 

kiigazítással számolva. Az Egyesült Államok, köszönhetően a koronavírus okozta válságnak 

ugyanabban az évben tapasztalhatta meg a történelmi mélypontot jelentő 31,4%-os csökkenést 

és az azt követő erős „visszapattanást”, amely új pozitív csúcsot jelent az ország gazdaságában. 

A kiemelkedő számok alapvetően a személyes fogyasztás emelkedésének, továbbá a 

magánbefektetések, az export, a nem lakossági fix beruházások és lakóingatlan-befektetések 

növekedésének köszönhetőek. Ugyanakkor a koronavírussal fertőzöttek drasztikus emelkedése 

miatt a Goldman Sachs jelentősen lerontotta az Egyesült Államok gazdasági előrejelzését. A 

2021 első negyedévére prognosztizált 7%-ról, 3,5%-ra módosították az elvárásaikat. 

A Bureau of Labor Statistics legfrissebb adatai alapján, az Egyesült Államokban a 

munkanélküliségi ráta 6,7%-os volt decemberben, amely megegyezik az előző hónap 

adataival. . A munkahelyek száma 140 ezerrel csökkent decemberben. A munkanélküli 

segélyért folyamodók száma azonban újabb történelmi csúcsot döntött január elején amikor egy 

hét alatt 181 ezerrel nőtt az igénylők száma. 

Az ország folyamatosan növekvő ipari termelése tovább erősödött decemberben, az adatok 

alapján az előző hónaphoz viszonyítva 1,6%-kal emelkedett, köszönhetően a közüzemi szektor 

bevételeinek. A feldolgozó ipar 0,9%-al bővült. Az autópari termelés azonban 1,6%-al csökkent 

az év utolsó hónapjában. A korlátozó intézkedések hatására jelentősen megerősödött az e-

kereskedelem, valamint az igény az online szolgáltatások iránt. Az utazási szektorban, a 

repülővel utazó személyek száma fokozatosan emelkedik.  

A Census és a Bureau of Economic Analysis felülvizsgált adatai alapján, 2020 első tizenegy 

hónapjában az Egyesült Államok külkereskedelmi hiánya 604,8 milliárd dollár volt, amely 

13,9%-os emelkedést jelent az előző év azonos időszakához viszonyítva (2019 első tizenegy 

hónap 531,2 milliárd dollár). 2020 első tizenegy hónapjában az Egyesült Államok export 

forgalma 16,1%-os gyengülést követően 1944,4 milliárd dollárra, import forgalma pedig 

10,5%-os csökkenést követően 2549,3 milliárd dollárra esett vissza az előző év azonos 

időszakához viszonyítva. A kereskedelmi fogalom értéke 13%-al 4493,7 milliárd dollárra 

zsugorodott. 



Gazdasági válságkezelő intézkedések 

Donald Trump aláírását követően, 2020. március 27-én életbe lépett a koronavírus gazdasági 

segélycsomag (Coronavirus Aid, Relief, and Economic Security Act, CARES Act). Az 

Egyesült Államok történetében példátlan, 2.000 milliárd dollár összegű gazdasági 

ösztönzőcsomag alapvető célja az ország gazdaságának fenntartása és részleges újraindítása.  

Újabb gazdasági mentőcsomag lépett életbe 2020. április 23-án. Az 500 milliárd dollár értékű 

gazdasági ösztönzőcsomag fő célja a KKV szektor támogatása, amelynek keretében további 

400 milliárd dollárt biztosít a bérvédelmi programon keresztül kisvállalkozásoknak, 75 milliárd 

dollárt kórházak támogatására, 25 milliárd dollárt pedig tesztelések támogatására fordít. 

Donald Trump 2020. augusztus 8-án aláírt egy elnöki rendeletet, valamint három elnöki 

memorandumot, amelyek segítségével a CARES Act gazdasági mentőcsomag érvényét vesztő, 

vagy lejárt elemeit kívánja pótolni. Az intézkedésekre azt követően került sor, hogy a 

republikánusok és a demokraták hosszas tárgyalásokat követően sem tudtak megegyezni a 

következő (HEALS Act) gazdasági mentőcsomag részleteiben.  

Donald Trump elnök – korábbi kritikái ellenére – 2020. december 27-én aláírta a legújabb 900 

milliárd dolláros koronavírus-mentőcsomagot is tartalmazó törvényt.  

A Floridában bevezetett rövid távú kártérítési program a lelassult vagy átmentileg leálló cégek 

munkavállaóit segíti, az elbocsájtás helyett részmunkaidőben foglalkoztatott munkavállalók 

fizetésének kiegészítésével. A vészhelyzeti híd kölcsön program pedig rövid távú (1 év) 

kamatmentes kölcsönt biztosít a kisvállalkozásoknak, 55 ezer dollár értékig. A munkanélküli 

segélyek mellett a világjárvány munkanélküliségi segély azoknak is segítséget nyújt, akik 

amúgy nem jogosultak az állami munkanélküli segélyre (egyéni vállalkozók, szerződéses 

munkavállalók, művészek). 

A városi tanács jóváhagyását követően, New York City éttermei és bárjai október végétől 10-

%-os felárat adhatnak hozzá a látogatók számlájához a járvány ideje alatt. Ez a szolgáltatási 

hálapénzektől elkülönített és a csekkekre kivetett forgalmi adó előtt alkalmazott pótdíj, további 

bevételeket teremthet azoknak az éttermeknek és bároknak, amelyek küzdenek a folyamatos 

működésért, mivel a város közegészségügyi okokból korlátozza működési teljesítményüket. Az 

új szabályok legfeljebb 90 napig lesznek érvényben, miután az éttermek és bárok visszatérnek 

teljes kapacitásukhoz 

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára 

Az IT és telekommunikációs szolgáltatás oldalon lehet megnövekedett piaci igény, annak 

köszönhetően, hogy az eddig a digitalizációt elhanyagoló cégek is nagy léptékben elkezdték 

fejleszteni online platformjaikat a vírusos időszakban megváltozott felhasználói igények 

következtében. 

Az általánossá váló távmunka új piaci szegmenst jelent az ahhoz kapcsolódó új megoldások, 

áruk és szolgáltatások számára (belsőépítészet, informatikai eszközök, otthoni irodabútorok, 

berendezések és egyéb megoldások, szoftverek). 



Online B2B szervezésre legfőképpen az IT és a tanulmányi szférában tevékenykedő cégek 

nyitottak. 

Friss marketing kutatások kimutatták, hogy a járvány alatt megnövekedett az igény a reklám 

technológiákra, klasszikus játékokra, házi kedvencek gondozásával kapcsolatos termékekre és 

kiugró növekedést mutat a fitnesszel kapcsolatos termékek piaca. 

A járvány elhúzódásával, továbbra is érvényben vannak a korlátozó intézkedések az éttermek 

részére, sőt, bizonyos kerületekben, állomokban ismét szigorításokat vezettek be. A hűvösebb 

időjárás beálltával, már a külső vendéglátás is nehezebben lesz megoldható, így, minden olyan 

új ötlet, szolgáltatás, stb. ami ezen a helyzeten segíthet, kifejezett érdeklődésre tart igényt. 

2020. december 29-én a U.S. Trade Representative újabb korlátozásokat és védővámokat 

vezetett be nagyjából 100 kínai termékre és szolgáltatásra. A részletes listát az alábbi linken 

lehet elérni és amennyiben van olyan magyarországi vállalkozás, amely kihasználva a kedvező 

lehetőséget be tudna lépni a kialakult piaci résbe, érdemes megragadni az alkalmat és lépéseket 

tenni. 

https://www.federalregister.gov/documents/2020/12/29/2020-28780/notice-of-product-

exclusion-extensions-and-additional-modifications-chinas-acts-policies-and 
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